

DEL MOMENTO

Cuestiones de Beneficencia y Sanidad

En la última sesión celebrada por la Permanente municipal, se dió lectura a una moción, firmada por el presidente de la Comisión de Beneficencia y Sanidad, proponiendo la construcción de un Dispensario Antituberculoso, de planta baja, dotado de material moderno, y servido por doctores especializados en enfermedades del pecho.

Antes de nada, hemos de hacer constar que no censuramos la proposición hecha por el presidente de la citada Comisión, antes al contrario, nos parece una idea feliz, esta de la construcción del Dispensario. Nosotros vemos siempre con gusto, toda labor que redunde en beneficio de Murcia; mejor dicho, de nuestra Murcia querida, tan pobre, tan abandonada, hecha un guirapo por aquellos hombres que militaban en la nefasta política ciervista.

La moción de referencia nos hubiera parecido mejor en otra época. Y decimos en otra época, porque en Beneficencia y Sanidad hay mucho por hacer en esta ciudad, de tanta o más trascendencia que el asunto estudiado por el repetido presidente de la Comisión de Beneficencia y Sanidad.

¿Cuánto mejor hubiera sido proponer la instalación de dos casas de Socorro, que faltan en Murcia, con arreglo a lo ordenado en el Estatuto Municipal?

Una sola Casa de Socorro no es suficiente para la ciudad.

DIARIO DE CARTAGENA

LLEGADA DE TURISTAS

En los primeros días del próximo de Septiembre llegará a este puerto un buque de la Mela Real Inglesa que conduce gran número de turistas.

Permanecerán en este puerto durante un día.

DE FUTBOL

En el correo de ayer llegó a ésta el nuevo entrenador del Cartagena F. C. don Manuel Lemmel que pertenece al «Atlético» de Madrid.

Se habla de próximos entrenamientos y de adquisición de nuevos elementos EN LA CARRETERA DE LA MEDIA LEGUA, VUELCA UNA CAMIONETA RESULTANDO SUS OCUPANTES HERIDOS

A las ocho de esta mañana cuando se dirigía a Porrián, por la carretera de la media Legua, la camioneta, número 4013, que iba cargada de envases de madera, al llegar a una pronunciada curva que hay en dicha carretera, tuvo la desgracia de dar la vuelta de campana, quedando los ocupantes debajo del coche.

Inmediatamente acudieron en auxilio de los heridos el celador de dicha Diputación Eustaquio Sacristán y el celador de Alfonso Hernández los cuales en un auto de la Compañía de «San José de la Montaña» que por casualidad pasaba por aquel lugar fue-

dad y su término municipal. Así ocurre que hay que recurrir a Hospital en ciertos casos, sin que tenga el deber de hacer curas de urgencia.

Las dos Casas de Socorro, que como decimos antes hacen falta, deberían instalarse: una en San Juan y otra en el Barrio. Y desde luego desligar el Hospital de todo servicio que no le correspondiera.

La propuesta antes citada, nos la esperábamos, y decimos esto, por que hay ya dos médicos que fueron nombrados, por concurso que anunció el Ayuntamiento, para la lucha antituberculosa.

Estos dos señores asisten a los enfermos pobres en sus clínicas particulares.

Lo extraño es que el Ayuntamiento hiciera este concurso sin tener un local propio, donde pudieran estos señores especialistas realizar sus trabajos.

Tempoco se les ha ocurrido a la Comisión empezar una lucha antituberculosa; tan importante como es esta enfermedad.

En Murcia existe un número bastante crecido de ciegos, y muchos imposibilitados, debido a esta enfermedad.

Hay muchos asuntos en cuestiones de Beneficencia y Sanidad, que están todavía en el aire, y que se han debido tener en cuenta, antes que preocuparse del Dispensario Antituberculoso.

ron trasladados al Hospital de Caridad, donde por el personal facultativo fueron asistidos el dueño del auto Alfonso Rosas López, de erosiones y contusiones en la cara y en diferentes partes del cuerpo y conmoción cerebral y el chofer Mariano López García, de erosiones en ambas manos y en diferentes partes del cuerpo.

Una vez asistidos fueron llevados a sus respectivos domicilios.

DE MURINA

Se ha presentado a la Superior Autoridad del Departamento, el maquinista oficial don Ramón Nieto.

DIARIO OFICIAL

Cesa en el destino de Profesor de Radiotelecomunicación de la Escuela de aeronáutica y pasa de auxiliar interino del cuarto Negociado de la Sección del Material del Ministerio, el teniente de navío don Juan J. Jáuregui y Gil Delgado.

— Pasar del Ministerio del ramo a este Departamento el Maestro de marinería Francisco Tendero Baeza y el marino Miguel Noguera Saenz.

El 28 del actual causará baja en la Maestranza de la Armada, por cumplir la edad reglamentaria para el retiro, el operario de segunda Domingo Basilio Martínez.

Dispone embarque en el «Kanguro» el operario de segunda, carpintero-calafate, Pedro Gerigot Martínez, en relevo del de igual clase y oficio Francisco González Aguilar.

CORRESPONSAL

18-8-27.

TRIBUNALES

EL NUEVO PRESIDENTE DE LA AUDIENCIA

Ayer, a las doce de la mañana, tomó posesión de su cargo el nuevo Presidente de esta Audiencia Excmo. señor don Rafael Morales, de reciente designación para tan elevado cargo.

El señor Morales viene de ejercer su ministerio en la Audiencia Territorial de Las Palmas, donde conquistó fama de hombre que siente la justicia y la administra sabía y concienzudamente; por eso su nombramiento para el cargo de que tomó posesión ayer, fué acogido por sus

Bases para el Concurso de la historia de la seda

Con motivo del aniversario XXV del reinado de Su Majestad, don Alfonso XIII (que D. G.) y como prueba de agradecimiento por cuanto nuestro Augusto Soberano ha hecho en favor del resurgimiento de la sericultura en España, la Comisaría de la seda abre un concurso nacional que se regirá por las siguientes bases:

1.º Se otorgarán un premio de 6.000 pesetas, un segundo premio de 3.000 y un tercer premio de 1.500 a los tres mejores estudios históricos referente a la sericultura y a las industrias de la seda en España.

2.º Se otorgarán un primer premio de 5.000 pesetas, un segundo premio de 2.500 y un tercer premio de 1.250 a las tres colecciones más completas e interesantes de documentos históricos acerca de los mismos asuntos.

3.º Se otorgará un premio de 5.000 pesetas al documento histórico, nacional, inédito más antiguo.

4.º Se otorgarán un primer premio de 2.500 pesetas, un segundo premio de 1.250 y un tercer premio de 625 a los tres mejores conjuntos de sericultura o artes de la seda relativos a una sola región española, a una sola época o a un solo aspecto (producción, industria, comercio, agrupaciones gremiales, etcétera)

5.º Los documentos deberán ser transcritos con entera fidelidad y llevarán la indicación del archivo o colección donde se conserve el original para que fácilmente pueda hacerse su consulta.

6.º Las colecciones podrán contener también algunos documentos ya conocidos y publicados.

7.º El mérito de las colecciones será establecido conforme al valor intrínseco de los documentos, a su número total y a la abundancia de documentos inéditos.

8.º Los originales premiados quedarán de propiedad de la Comisaría de la Seda, que cuidará de su rápida y esmerada publicación.

9.º Los originales no premiados, pero dignos de ver la luz pública, podrán ser adquiridos por la Comisaría de la Seda.

10. Los originales, copias a máquina en cuartillas apaisadas, escritas por una sola cara y con no más de doce líneas por cuartilla, de-

compañeros y por el elemento curial, que conoce de referencia la caballerosidad y amabilidad del señor Morales, con gran satisfacción.

Dió posesión al primer Magistrado de esta Audiencia, el Presidente de la Sección 2.ª de la misma, e interino de la Audiencia, don Ismael Rodríguez, competensísimo magistrado que en su corta actuación como Presidente ha sabido granjearse la estimación de todos los que con tal motivo han tenido que tratar con él.

El señor Morales recibió muchas felicitaciones de los Abogados, Procuradores y personal de Audiencia y Juzgados que asistió a su toma

berán ser enviados a la Comisaría de la Seda (Plaza de Cánovas, número 4), sin firma y con un lema. El mismo lema será repetido en un sobre cerrado y lacrado, dentro del cual se consignarán el nombre y domicilio del autor.

11. Los originales serán admitidos hasta el 23 de Enero de 1928, inclusive, fiesta onomástica de S. M. el Rey.

12. El fallo del Jurado se hará público el día 17 de Mayo de 1928.

13. El Jurado estará formado por personas competentes, elegidas con anterioridad por la Comisaría de la Seda.

14. El Jurado se reserva el derecho de no conceder uno o más de los premios, si a su juicio los originales presentados no reúnen méritos suficientes.

El Comisario regio, Federico Bernades y Alavedra.

Noticiero local

Ha dado a luz felizmente una hermosa niña la esposa de nuestro buen amigo don Francisco Pina Rigal.

Tanto la madre como la recién nacida se encuentran en buen estado de salud.

Felicitamos muy de veras a los venturosos padres.

H regresado de Los Alcázares nuestro buen amigo don Eulalio Molina.

Crónica de sucesos

NO SOLO HAY MOROS EN EL RIF

En el Palmar ocurrió ayer un lamentable suceso.

Juan Sánchez Córdoba, de 21 años, vecino de la Era Alta, que iba acompañado de un amigo suyo llamado Isidro Montezgado, fué víctima de una agresión sin saber hasta ahora quien pueda ser el autor de ella.

Según ha manifestado el herido, al pasar por el sitio conocido por el Paridor, un individuo que se hallaba escondido en unos matorrales le hizo un disparo produciéndole una herida en la mano izquierda.

El herido fué trasladado al Hospital, en donde el médico de guardia le apreció una herida de arma de fuego con entrada en la región dorsal de la mano izquierda al nivel del quinto metacarpio y salida por la cara posterior, de pronóstico reservado.

de posesión, a cuyos parabienes unimos el nuestro muy afectuoso, deseando al nuevo Presidente una larga vida oficial en esta Audiencia.

El nuevo Presidente de esta Excma Audiencia Provincial, Excmo. Sr. D. Rafael Morales, nos comunica, en atento oficio, su toma de posesión de dicho cargo, y oficial y particularmente se nos ofrece en el mismo.

Agradecemos a dicho señor su fineza, a la que correspondemos deseándole los éxitos que es fama consigne por sus altas dotes de competencia, integridad y laboriosidad en el ejercicio de su elevado ministerio.

UN INCENDIO

A las cinco horas de la mañana de ayer ocurrió un conato de incendio en un taller de reparaciones de motores eléctricos de don José Terrer, situado en la calle de Cánovas del Castillo núm. 5.

DENUENCIADOS

Han sido denunciados por escándalo, Andrés Robles López, natural y vecino de los Baños de Fortuna y los prófugas Rosario Sánchez Castillo y Manuela Durán Ortiz.

Antonio Capel Sánchez, denuncia a Manuela Vera Pastor, quien frecuentemente le insulta y promueve escándalo.

José Pagán Villalta denuncia a su dependiente Cefarino Botella, que ha desaparecido con una bicicleta y 156 pesetas, importe de varias facturas que tenía encargo de hacer efectivas.

Antonio Bocío Parreño, denuncia al dueño de un carro, llamado Joaquín Alcaría, que el día 11 de los corrientes causó daños a un automóvil de su propiedad, valorados en 35 pesetas.

ATROPELLADO POR UN AUTOMOVIL.—DOS HERIDOS, UNO DE ELLOS GRAVE

En la carretera de Cartagena a La Unión, el auto número 4358 de la matrícula de Murcia, atropelló a los individuos Juan José Bouillo y Manuel Aznar.

Al primero le produjo una herida de doce centímetros en las regiones frontal y parietal y fractura del parietal, de pronóstico grave.

El segundo padece heridas en diversas partes del cuerpo.

Los heridos fueron curados en el hospital de La Unión.

El coche iba conducido por su dueño Alfonso Gil Ballesta, que quedó detenido.

ASISTIDOS EN LA CASA DE SOCORRO

Fueron asistidos en la Casa de Socorro:

Patricio Gimenez de una herida en la rodilla izquierda.

José Martínez de una herida incisa en el dedo índice y Dolo es Sánchez de un abceso en la pierna derecha.

Periódico multado

Bilbao, 19. — El gobernador civil don César Ballarín ha impuesto una multa de quinientas pesetas al periódico «El Pueblo Vasco», por publicar una noticia censurada.

Diario de Lorca

Noticias ENFERMA

En la vecina playa de Aguilas, donde se encuentra veraneando, está enferma de algún cuidado, la encantadora señorita Mari Fior Mellado, condesa de Marín, hija de los condes de San Julián.

Deseamos de todas veras, su rápido y total restablecimiento.

ALTURA DEL PANTANO

Hoy 18, tiene el embalse del Pantano 14'02 metros; ha bajado en 24 horas, doce centímetros.

ONOMASTICO

Ayer celebró su onomástico, el juez de Instrucción interino don Liberato Alberola.

A sus amistades obsequió el probo funcionario, con dulces, helados, licores y habanos.

VIAJEROS

De Los Alcázares y de paso para las vecinas playas de Aguilas ha regresado don José Valcárcel y Chico de Guzmán, juez propietario del partido.

RIFA PROTECTORA

Ayer 17, el número agraciado fué el 62, color morado.

VALORES DEL ALPORCHÓN

Los valores que han alcanzado hoy las aguas subastadas en el Alporchón, son los siguientes:

Dueños particulares, pesetas 1.131.75.

Sindicato de Regos, pesetas 657.75.

Sociedad del Pantano, pesetas 1.941.50.

Total pesetas 5.731.00

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

La camioneta propiedad de Juan Abellana, que regresaba de un viaje a la Santa, por evitar matar a un hombre que con una caballeja mejor estaba en mitad de la carretera, sin hacer caso de los fogos de aviso que el chofer daba, tuvo que virar hacia la

acera de la Glorieta de las Foras, donde está el depósito de gasolina de la fábrica El León, Moto Nafia, que representa en Lorca, el señor Maldonado.

Al topetazo quedó destruida la columna, resultando con pequeñas contusiones, algunos de los ocupantes.

CORRESPONSAL

18-8-927.

Información municipal

UN HERMOSO EJEMPLAR PARA EL ARCHIVO

Por la Alcaldía se ha dispuesto la adquisición, con destino al Archivo Municipal, de un interesante y raro ejemplar de «Ordenanzas de Murcia y de su campo y huertas» aprobados por la Majestad Católica de Nuestro Rey y Señor don Carlos Segundo y por sus antecesores.

Contiene 119 Ordenanzas de la Ciudad y 75 de Huerta y Campo, siendo la edición del año 1.695, impresa en Murcia por Vicente Llofríu.

Aunque en nuestro Archivo están recopiladas tales Ordenanzas, no existía ningún ejemplar de esta edición, que ahora ha podido adquirirse por una módica cantidad.

DE INTERES PARA LOS FERIANTES

Por la presente nota, se hace saber a todos cuantos en años anteriores han solicitado casetas, que el próximo día 24 es el último para poder reservarlas.

En su consecuencia, hasta la referida fecha podrán dirigirse los interesados a la Farmacia Municipal haciendo tal reclamación. Se advierte así para que después no puedan alegar ignorancia.

Terminación de un raid

Honolulu, 18. — El hidro que tomaba parte en el raid California Honolulu, ha llegado a esta población a las dos y cuarenta de la tarde, hora americana.



EN SUFRAGIO DEL ALMA DEL JOVEN

Tomás Seiquer Zanón

que falleció el día 13 del corriente

R. I. P.

Se aplicarán todas las misas que se celebren desde las ocho a las doce del día 20 del actual, en la iglesia de San Miguel Arcángel de esta ciudad.

Sus afligidos padres don Tomás Seiquer y doña Elvira Zanón; hermanos, tíos, primos y demás parientes,

INVITAN a sus amigos a que asistan a estos cultos y encomienden a Dios el alma del finado, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

MURCIA 19 DE AGOSTO 1927

